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Vážené dámy, vážení páni,

máte pred sebou novú publikáciu poradenskej
skupiny V4 Group „Podnikajte v Poľsku“,
ktorá je učená  najmä Vám, podnikateľkám a
podnikateľom zo Slovenska. Som veľmi rada,
že ju môžem v mene Veľvyslanectva
Slovenskej republiky vo Varšave  symbolicky
uviesť „do života“. 

Poľsko je 6. najväčšou ekonomikou v Európe a
23. najsilnejšou ekonomikou sveta. Z pohľadu
hospodárskej výkonnosti sa radí medzi
najúspešnejšie štáty strednej Európy a jednu z
najrýchlejšie rastúcich ekonomík v EÚ. Poľsko
je zároveň druhý najväčší sused Slovenska a
pokiaľ berieme do úvahy členstvo v EÚ
dokonca prvý. Spája nás 451 km dlhá
spoločná hranica, blízkosť jazykov, kultúry, 

histórie, ako aj  problémov.  Veľkosť a dynamika poľského trhu s viac ako 38 miliónmi
spotrebiteľov, blízkosť silnej nemeckej ekonomiky ale aj nové príležitosti pri obnove
Ukrajiny robia teritórium Poľska pre slovenské firmy veľmi zaujímavým a perspektívnym. 

Vítam preto a oceňujem zrod nového vydania tejto praktickej publikácie, ktorá Vás už
svojím názvom pozýva využiť existujúce príležitosti a expandovať svoj biznis do Poľska, či
už rozšírením obchodnej spolupráce alebo investičným vstupom do teritória.

O tom, že Poľsko je pre slovenské podnikateľské subjekty skutočne perspektívnym trhom,
svedčia konkrétne štatistiky zahraničného obchodu. Z hľadiska slovenského exportu je
Poľsko naším štvrtým najdôležitejším obchodným partnerom po Nemecku, Česku a
Maďarsku. Po miernom poklese v pandemických rokoch 2020 a 2021 sa rok 2022 niesol
vo veľmi pozitívnom trende. Nielen, že sme sa vrátili na pôvodnú úroveň objemu
obchodnej výmeny, ale sme ju aj výrazne prekročili. V slovenskom exporte dominujú
výrobky elektrotechnického, oceliarskeho, automobilového a strojárskeho priemyslu.

Z hľadiska dovozu na Slovensko sa Poľsko umiestňuje na 6. mieste po Nemecku, Česku,
Ruskej federácii, Číne a Kórei. Z pohľadu poľských exportérov predstavuje Slovensko na
druhej 8. najvýznamnejšie teritórium. Keď sa pozrieme na veľkosť slovenského trhu - iba
5,5 mil. obyvateľov, Slovensko figuruje skutočne na pozoruhodne významnom mieste.
Štruktúra dovozu je podobná ako pri vývoze, čo poukazuje na veľkú mieru kooperácie
medzi slovenskými a poľskými firmami najmä vo výrobe automobilov a traktorov, v
elektrotechnickom, strojárenskom priemysle. Okrem toho z Poľska na Slovensko
dovážame hlavne nábytok, plastové výrobky, čierne uhlie, ropné oleje, meď a rôzne druhy
mäsa.



Zaujímavý je pohľad na investičné aktivity. Slovenské firmy vyhľadávajú Poľsko, ktoré je po
Česku druhým najvýznamnejším miestom investovania. Viac ako tisíc podnikateľských
subjektov zo Slovenska už má túto skúsenosť. A nie sú to len veľké firmy, ako HB Reavis,
ESET, Penta, Greenway, ale aj malé a stredné podniky, ako napr. IDC Holding zo Serede,
ktorá sa v Poľsku dokázala presadiť na takom citlivom trhu, akým je potravinárstvo. 

Na druhej strane, zo strany poľským firiem Slovensko figuruje na 14. mieste pri výbere
miesta na investovanie. Pobočky poľských firiem sa zameriavajú na energetický priemysel
(PKN Orlen), bankový sektor (PKO Bank), stavebníctvo (Budimex), výrobu komponentov
do áut (KFTS-interiéry), výrobu strešných krytín (Blachotrapez), distribúciu stavebných
materiálov (Merkury Market), nábytku, obuvi, odevov (CCC Slovakia, Wojas Slovakia,
Maspex Slovakia Trade). Samozrejme, je celý rad ďalších podnikateľských príkladov s
„poľskou pečaťou“ a každý má svoj vlastný príbeh.

Pevne verím, že publikácia „Podnikajte v Poľsku“ bude pre Vás prínosom a prinesie Vám
cenné informácie a podnety pre ten „Váš príbeh“ a rozvoj Vášho podnikania s naším
severným susedom. 

Nech sa Vám darí !

Andrea Elscheková Matisová
mimoriadna a splnomocnená veľvyslankyňa Slovenskej republiky v Poľsku
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Kapitálové spoločnosti
Spoločnosť s ručením obmedzeným
Spoločnosť s ručením obmedzeným (spółka z ograniczoną odpowiedzialnością - sp. z o.o.)
môže byť založená jednou alebo viacerými právnickými a fyzickými osobami na akýkoľvek
legitímny účel. Spoločnosť s ručením obmedzeným nemôže byť avšak založená inou
jednoosobovou spoločnosťou s ručením obmedzeným. Cudzinci môžu vlastniť 100 %
podielov spoločnosti s ručením obmedzeným.

Zodpovednosť spoločníkov je obmedzená do výšky podielov  spoločníka zapísaného v
súdnom registri KRS. Spoločnosť však zodpovedá za porušenie svojich povinností celým
svojím majetkom. Členovia predstavenstva zodpovedajú za záväzky spoločnosti spoločne
a nerozdielne, ak sa exekúcia voči spoločnosti ukáže ako neúčinná. Člen predstavenstva sa
však môže zbaviť zodpovednosti uvedenej vyššie, ak sa preukáže, že návrh na vyhlásenie
konkurzu bol podaný včas, alebo že súčasne bol vydaný príkaz na začatie
reštrukturalizačného konania či na schválenie vyrovnania v konaní o povolení vyrovnania,
alebo že k nepodaniu návrhu na vyhlásenie konkurzu došlo bez jeho zavinenia alebo že
napriek nepodaniu návrhu na vyhlásenie konkurzu alebo nepovoleniu vyrovnania v konaní
o povolení vyrovnania nevznikla veriteľovi žiadna škoda.

Spôsoby založenia spoločnosti s ručením obmedzeným
Pre založenie spoločnosti s ručením obmedzeným je potrebné splniť určité požiadavky a
podať žiadosť do Národného súdneho registra (KRS). 

Aby bola spoločnosť úspešne zapísaná v registri, je v prvom rade potrebné vypracovať
spoločenskú zmluvu, vymenovať konateľov a vložiť vklady na pokrytie celého základného
imania. Po zložení vkladov a splnení všetkých formalít bude môcť vedenie spoločnosti
podať žiadosť o zápis spoločnosti do registra.

Od roku 2021 je pritom možné spoločnosť s ručením obmedzeným zaregistrovať výlučne
elektronickou formou, a to dvoma rôznymi spôsobmi:

prostredníctvom Portálu súdnych registrov (PRS); 1.
prostredníctvom portálu S24.2.

1. Pri výbere možnosti registrácie spoločnosti s ručením obmedzeným tradičným
spôsobom prostredníctvom Portálu súdnych registrov je potrebné skoršie spísanie
spoločenskej zmluvy pred notárom a doplnenie ďalších požadovaných úkonov uvedených
vyššie. Až po podpísaní spoločenskej zmluvy vo forme notárskej zápisnice spoločníkmi je
možné zaregistrovať spoločnosť prostredníctvom PRS. 

FORMY PODNIKANIA V POĽSKU
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Pred podaním žiadosti o zápis subjektu do obchodného registra prostredníctvom portálu
PRS je potrebné vytvoriť si na tomto portáli používateľské konto. Avšak na jeho založenie
je potrebné mať vytvorený dôveryhodný profil alebo kvalifikovaný podpis,
prostredníctvom ktorého sa žiadosti podané do PRS podpisujú a overuje sa totožnosť
žiadateľa.

Viac informácií o dôveryhodnom profile nájdete v ďalšej časti príručky DOING BUSINESS
(časť xx xx).

2. Pri výbere možnosti registrácie spoločnosti s ručením obmedzeným prostredníctvom
portálu S24 je takisto potrebná predchádzajúca registrácia používateľa na tomto portáli. Za
týmto účelom je nutné, ako už bolo uvedené vyššie, disponovať dôveryhodným profilom
(tzv. ePUAP) alebo kvalifikovaným podpisom na riadne overenie totožnosti žiadateľa. 
Výhodou tejto možnosti je predovšetkým rýchly a efektívny zápis spoločnosti do
obchodného registra Národného súdneho registra, a to už o niekoľko desiatok hodín od
podania žiadosti o zápis subjektu. Tento spôsob ponúka aj nasledujúce výhody:

celý proces registrácie a všetky formality sa vykonávajú výlučne elektronicky cez
internet bez nutnosti opustenia domu;
tento spôsob znamená aj nižšie náklady pre spoločníkov;
nie je potrebné uzatvárať spoločenskú zmluvu vo forme notárskej zápisnice, čím sa
predíde nákladom na notára.

Okrem viacerých výhod, ktoré prináša registrácia spoločnosti s ručením obmedzeným
prostredníctvom portálu S24, existuje aj niekoľko obmedzení, ktoré majú za následok
menšiu slobodu spoločníkov pri formovaní konečnej štruktúry ich spoločnosti:

Chýbajúca možnosť úpravy spoločenskej zmluvy - portál S24 totiž neumožňuje nahrať
inú než " šablónovú" spoločenskú zmluvu, takže spoločenská zmluva má len
štandardné ustanovenia;
možnosť vložiť vklad na pokrytie celého základného imania len v peňažnej forme;
chýba možnosť upravenia účtovného roka spoločnosti (iba kalendárny rok).

Je však potrebné poznamenať, že neexistujú žiadne prekážky pre zmenu spoločenskej
zmluvy v neskoršej fáze (po registrácii spoločnosti s r. o.) podľa potrieb spoločníkov. Hoci
zmena spoločenskej zmluvy spoločnosti v takom prípade už prebieha tradičným postupom
(spísanie notárskej zápisnice, registrácia zmien v Národnom súdnom registri).
Záverom je potrebné pripomenúť, že pri zakladaní spoločnosti s ručením obmedzeným je
síce registrácia spoločnosti prostredníctvom portálu S24 rýchlejšou, pohodlnejšou a
cenovo výhodnejšou alternatívou pre podnikateľov, ale neponúka širšie možnosti úpravy
zmluvných ustanovení a konečnej podoby vznikajúcej spoločnosti, ktoré ponúka
registrácia prostredníctvom portálu súdneho registra.

Pri registrácii spoločnosti, bez ohľadu na spôsob jej založenia, by sa nemalo zabúdať na
zaplatenie dane z občianskoprávnych transakcií (PCC) za spoločenskú zmluvu. Spoločnosť
je povinná bez výzvy daňového úradu podať priznanie PCC-3, vypočítať daň vo výške 0,5
% a zaplatiť ju do 14 dní odo dňa uzavretia spoločenskej zmluvy. Základom dane je
hodnota základného imania spoločnosti.
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  Spoločnosť s ručením obmedzeným
  

  Poľsko 

  

  Základné imanie 
  

  5 000 PLN 
  

  Minimálny podiel 
  

  50 PLN 
  

  Minimálne zákl. imanie 
  

  5 000 PLN 
  

  Typy vkladov 
  

  peňažný vklad a nepeňažný vklad
  

  Jediný spoločník 
  

  jedna fyzická alebo právnická osoba 
  

  Štatutárny orgán 
  

  Predstavenstvo: členmi môžu byť  iba fyzické osoby
  

  Dozorná rada 
  

  voliteľná 
  

  Rezervný fond 
  

  voliteľný
  

  Ročná účtovná závierka
  

  V súlade s právnymi predpismi
  

  Živnostenské oprávnenie a povolenia na podnikateľskú
  činnosť
  

Koncesia, povolenie a zápis do registra regulovanej činnosti (napr.
predaj alkoholu)

  Špecifické požiadavky
  

Spoločenská zmluva vo forme notárskej zápisnice alebo
prostredníctvom portálu S24

  Odpovednosť spoločníkov
  

Celým majetkom, pokiaľ nebol v termíne podaný návrh na
vyhlásenie konkurzu

  Zdanenie
  

Daň z príjmu právnických osôb vo výške 19 % alebo 9 % za určitých
podmienok

Spoločnosť s ručením obmedzeným – tabuľka
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Akciová spoločnosť
Akciovú spoločnosť (spółka akcyjna – s.a.) môže založiť jedna alebo viacero fyzických osôb,
resp. právnických osob. Akciovú spoločnosť však nemôže založiť iná jednoosobová
spoločnosť s ručením obmedzeným. Akciová spoločnosť môže byť verejná alebo súkromná.
Spoločnosť existuje nezávisle od svojich akcionárov a svojim celkovým majetkom
zodpovedá za akékoľvek porušenie svojich záväzkov, pričom akcionári nezodpovedajú za
dlhy a záväzky spoločnosti.  
Ďalšie špecifické záležitosti týkajúce sa akciovej spoločnosti:  

Minimálny kapitál spoločnosti 100 000 PLN (minimálne 25% peňažných vkladov musí
byť úplne splatených pri založení)
Nominálna hodnota akcie nemôže byť nižšia ako 0,01 PLN
Základné imanie je rozdelené na akcie rovnakej menovitej hodnoty
Povinné orgány - valné zhromaždenie akcionárov, predstavenstvo, dozorná rada 
Stanovy spoločnosti musia byť zapísané vo forme notárskej zápisnice.
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Jednoduchá akciová spoločnosť
1. júla 2021 bola v Poľsku uvedená nová
forma podnikania. Jednoduchá akciová
spoločnosť (prosta spółka akcyjna p.s.a.) má
uľahčiť podnikanie vo forme kapitálovej
spoločnosti pre všetky typy investorov, najmä
pre startupy.
Jednoduchá akciová spoločnosť bude
kapitálovou a súkromnou spoločnosťou.
Zákonodarca odstúpil od inštitútu základného
imania. Jednoduchá akciová spoločnosť
poskytuje nové riešenie v podobe zavedenia
akciového kapitálu v minimálnej výške 1 PLN.
Povinným orgánom je predstavenstvo, ktorú
môže nahradiť rada riaditeľov. Zakladatelia
môžu zriadiť dozornú radu.

Ďalšie špecifické záležitosti týkajúce sa
jednoduchej akciovej spoločnosti: 

uvedenia riešenia, ktoré umožňuje vklad
vo forme práce a služieb pre spoločnosť;
založenie spoločnosti na základe notárskej
zápisnice alebo jednoduchej elektronickej
registrácie do 24 hodín prostredníctvom
formulára;
pred zápisom nie je potrebné urobiť vklad nad minimálnu výšku základného imania (1
PLN); lehota na uhradenie vkladov je 3 roky od zápisu spoločnosti, ak v stanovách, v
uznesení spoločníkov alebo v uznesení predstavenstva (rady riaditeľov) nebude
ustanovené včasnejšie splatenie vkladov;
predaj akcií prebieha dokumentovou formou, t.j. aj formou e-mailu; 
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prípadne rýchla a nekomplikovaná likvidácia spoločnosti v prípade neúspechu projektu
alebo transformácie na inú kapitálovú spoločnosť;

Osobné spoločnosti 
Verejná obchodná spoločnosť
Verejná obchodná spoločnosť (spółka jawna – sp. j.) je spoločnosťou, v ktorej dve alebo
viaceré fyzické alebo právnické osoby (spoločníci) podnikajú pod spoločným obchodným
menom. Každý spoločník ručí za záväzky zo spoločnosti neobmedzene celým svojím
majetkom spoločne a nerozdielne so zostávajúcimi spoločníkmi a so spoločnosťou, t.j.
všeobecná zodpovednosť. Zákonník obchodných spoločností nevyžaduje žiadne základné
imanie. Ak nie je v spoločenskej zmluve uvedené inak, každý spoločník je oprávnený konať
v mene spoločnosti. Spoločenská zmluva sa vyhotovuje písomne pod hrozbou neplatnosti.

Komanditná spoločnosť 
Komanditná spoločnosť (spółka komandytowa – sp. k.) je spoločnosť, ktorej účelom je
viesť podnik pod vlastným obchodným menom, v ktorom aspoň jeden spoločník
(komplementár) neobmedzene ručí za záväzky spoločnosti voči veriteľom spoločnosti a
aspoň jeden spoločník (komanditista) ručí iba v obmedzenom rozsahu. V komanditnej
spoločnosti je každý komplementár oprávnený zastupovať spoločnosť samostatne,
komanditista môže spoločnosť zastupovať len ako splnomocnenec (aj ako prokurista).
Zápis komanditnej spoločnosti sa vyhotovuje vo forme notárskej zápisnice.

Komanditná akciová spoločnosť 
Komanditná akciová spoločnosť (spółka komandytowo - akcyjna, SKA) je spoločnosťou,
ktorej účelom je podnikať pod vlastným obchodným menom, v ktorej aspoň jeden
spoločník (komplementár) ručí neobmedzene voči veriteľom spoločnosti a aspoň jeden
spoločník je akcionárom. Vklad komplementára do komanditnej spoločnosti môže byť
pridelený do základného imania alebo iných fondov. Komplementári zastupujú spoločnosť
ako štatutárni zástupcovia, pokiaľ im nebolo odňaté právo zastupovať podľa stanov alebo
právoplatného a neodvolateľného rozsudku súdu. Spoločníci môžu zastupovať spoločnosť
len ako splnomocnenci. Komanditná spoločnosť vzniká zápisom do registra.
Ďalšie špecifické záležitosti týkajúce sa komanditne akciovej spoločnosti:

Minimálne základné imanie je 50 000 PLN
Menovitá hodnota akcie nesmie byť nižšia ako 0,01 PLN
Základné imanie je rozdelené na akcie rovnakej menovitej hodnoty

Partnerská spoločnosť 
Partnerskú spoločnosť (spółka partnerska – sp.p.) môžu prevádzkovať osoby výlučne za
účelom výkonu slobodného povolania (napr. lekár, architekt, obchodník s cennými
papiermi). Ak nie je v spoločenskej zmluve uvedené inak, každý spoločník môže zastupovať
spoločnosť samostatne. Spoločnosť ručí za svoje záväzky neobmedzene až do plnej
hodnoty všetkých svojich aktív. Zákonník obchodných spoločností nevyžaduje stanovenie
základného imania.

Organizačná zložka zahraničného podnikateľa 
Na vykonávanie činností na území Poľska môžu zahraniční podnikatelia zakladať
organizačné zložky so sídlom v Poľsku. Zahraničný podnikateľ zriaďujúci pobočku môže
vykonávať ekonomickú činnosť len v rámci predmetu činnosti zahraničného podnikateľa.
Pobočka nie je v Poľsku vnímaná ako samostatný podnikateľský subjekt, keďže zahraničná
spoločnosť plne zodpovedá za dlhy a záväzky svojej organizačnej zložky počas pôsobenia v
krajine.

Zahraničný subjekt musí vymenovať svojho zástupcu v poľskej organizačnej zložke.

Pobočka je zdaňovaná obvyklou sadzbou zo svojich ziskov z Poľska.



Ostatné formy podnikania 
Spoločnosť občianskeho práva 
Spoločnosť občianskeho práva (spółka cywilna- s.c.) môžu viesť najmenej dvaja
zakladatelia z radov fyzických osôb, právnických osôb a organizačných zložiek bez právnej
subjektivity, ktorým platné zákony priznávajú spôsobilosť na právne úkony. Takáto
spoločnosť sa zapisuje do  registra subjektov národného hospodárstva (register REGON).
Spoločníci (fyzické osoby) zapíšu spoločnosť do Centrálnej evidencie informácii o
obchodnej činnosti a spoločníci (právnické osoby) zasa učinia zápis do súdneho registra
KRS – tj. do obchodného registra. Spoločníci sú podnikatelia v rámci podnikateľskej
činnosti vykonávanej v takejto spoločnosti. Ak nie je dohodnuté inak, každý spoločník
môže zastupovať spoločnosť samostatne. Všetci spoločníci majú spoločnú a nerozdielnu
zodpovednosť za záväzky vyplývajúce zo spoločnosti. Ručenie sa vzťahuje na majetok v
podielovom spoluvlastníctve spoločníkov, ako aj na osobný majetok každého spoločníka.

Samostatná zárobková činnosť 
Fyzická osoba môže založiť živnosť aj bez zakladania právnickej osoby. Na začatie
podnikania by fyzická osoba mala doplniť a podať žiadosť o zápis do Ústrednej evidencie
podnikateľskej činnosti a informácií (CEIDG). Založenie, vykonávanie a ukončenie
podnikania je bezplatné pre každého na rovnakom základe za podmienok stanovených
zákonom. Výkon určitých ekonomických činností zahŕňa získanie licencie, povolenia alebo
zápisu do regulovaného obchodného registra. Ide napríklad o prevádzkovanie čerpacej
stanice, predaj alkoholu, zriadenie autoškoly, prepravu osôb a vecí a pod. Podnikateľ, ktorý
je osobou samostatne zárobkovo činnou je daňovníkom dane z príjmov fyzických osôb.
Platná sadzba dane závisí od individuálnej situácie podnikateľa. Podnikateľ, ktorý je osobou
samostatne zárobkovo činnou môže podliehať DPH a spotrebnej dani.

Európske spoločnosti 
Všetky európske spoločnosti – European Company (SE), European Economic Interest
Group (EEIG) a European Cooperative Society (SCE) – môžu byť založené so sídlom v
Poľsku.
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DÔLEŽITÉ REGISTRE 

     1. OBCHODNÝ REGISTER– KRS 
https://ekrs.ms.gov.pl/web/wyszukiwarka-krs/strona-glowna/
Informáciu zo súdneho registra, stiahnutú vo forme pdf z webovej stránky, je možno
použiť na súdoch a úradoch !

     2. ŽIVNOSTENSKÝ REGISTER (CENTRALNA EWIDENCJA I INFORMACJA
DZIAŁALNOŚCI GOSPODARCZEJ)
https://aplikacja.ceidg.gov.pl/CEIDG/CEIDG.Public.UI/Search.aspx

     3. REGISTER ZADLŽENÝCH (KRAJOWY REJESTR ZADŁUŻONYCH)
https://krz.ms.gov.pl
 
     4. BIELA LISTINA PLATCOV DPH
https://www.podatki.gov.pl/wykaz-podatnikow-vat-wyszukiwarka
Zoznam subjektov registrovaných ako platitelia DPH, vymazaných a obnovených ako
platitelia DPH

     5. CENTRALNY REGISTER KONEČNÝCH UŽÍVATEĽOV VÝHOD 
Nezávisle od druhu spoločnosti je tiež vyžadované prihlásenia sa do tzv. Centralnego
Rejestru Beneficjentów Rzeczywistych (CRBR) prostredníctvom webstránky
https://www.podatki.gov.pl/crbr/ . „Skutočným majiteľom“  je fyzická osoba, ktorá:

ktorej priamy alebo nepriamy podiel alebo súčet podielov tvorí aspoň 25 %
hlasovacích práv v právnickej osobe alebo na základnom imaní;
ktorá má právo menovať alebo odvolávať najvyššie orgán spoločnosti alebo ich členov
alebo inak kontrolovať právnickú osobu.

Ak nie je možné zistiť skutočného vlastníka, považujú sa za neho členovia vrcholového
manažmentu, t. j. štatutárny orgán, členovia štatutárneho orgánu, prokuristi alebo
zamestnanci v riadiacej zložke štatutárneho orgánu.

Informácie týkajúce sa CRBR:
ZÁPIS do registra CRBR  – bezplatný.
REGISTER CRBR  je verejným registrom!
Nové subjekty sú povinné zaregistrovať sa v CRBR do 14 dní od zápisu do súdneho
registra.
V prípade zmeny údajov majú povinnosť zapísať zmenu do CRBR do 14 dní od vzniku
zmeny (POZOR - nie odo dňa zápisu zmeny do súdneho registra).
Osoba povinná vykonať zápis - osoba zastupujúca daný subjekt, napríklad člen
predstavenstva sp.z o.o.
Zápis a zmena zápisu sa vykoná prostredníctvom internetu na webovej stránke
registra.
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Žiadosť o zápis/zmenu sa podpisuje poľským overeným podpisom alebo overeným
profilom.
Sankcia za neoznámenie subjektu do CRBR v riadnom termíne, neoznámenie zmeny
alebo nahlásenie nepravdivých údajov môže dosiahnuť až 1 000 000 PLN.
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PESEL

Všeobecný elektronický systém evidencie obyvateľstva (PESEL) je centrálny súbor údajov,
ktoré identifikujú totožnosť a právny status poľských občanov a cudzincov s pobytom v
Poľsku, pričom každý z nich má svoje vlastné jedinečné evidenčné číslo PESEL. 

Na tomto mieste je potrebné poznamenať, že číslo PESEL je ekvivalentom
českého/slovenského rodného čísla (rodného čísla). Preto je normálne, že poľským
občanom sa číslo prideľuje v okamihu narodenia. V prípade cudzincov však možno číslo
PESEL získať na základe žiadosti, ktorú je potrebné podať na obecnom úrade.
Žiadosť o pridelenie čísla PESEL je potrebné podať písomne spolu s dokladmi, ktoré
potvrdzujú údaje uvedené v žiadosti - napríklad cestovný pas alebo doklad o rodinnom
stave. V žiadosti by sa mal uviesť právny základ, z ktorého vyplýva povinnosť mať číslo
PESEL.

Číslo PESEL sa bežne používa v kontakte s rôznymi inštitúciami a v právnych vzťahoch.
Toto číslo PESEL sa používa pri vybavovaní napr.:

všetkých úradných záležitostí;
záležitostí na súde;
otázok týkajúcich sa nástupu do zamestnania;
daňových priznaní osôb, ktoré nevykonávajú podnikateľskú činnosť;
finančných služieb, napr. pri otvoreniu bankového účtu, získaniu pôžičky alebo
súkromného lízingu;
založeniu vlastnej firmy, napr. živnostníka alebo spoločnosti občianskeho práva;
a iných záležitostiach.

Držiteľstvo čísla PESEL cudzincami je pri právnych úkonoch veľmi užitočné. Hoci
zákonodarca zrušil požiadavku mať číslo PESEL pri registrácii spoločnosti, stále je potrebné
pri zriadení dôveryhodného profilu (ePUAP) alebo podpisovaní finančných výkazov.

DÔVERYHODNÝ PROFIL a ePUAP

ePUAP je skratka elektronickej platformy pre služby verejnej správy. Táto platforma sa
používa na vybavovanie rôznych úradných záležitostí, napr. na obecnom úrade, zdravotnej
poisťovni (ZUS), daňovom úrade (US), matričnom úrade (USC) atď. prostredníctvom
internetu (a v ľubovoľnách hodinách). Je možné tu podávať žiadosti, ktoré sú podpísané
pomocou dôveryhodného profilu používateľa. Táto služba je úplne bezplatná.

Na využívanie služieb ePUAP a na elektronické podpisovanie dokumentov musí používateľ
potvrdiť svoju totožnosť:

Bezplatným dôveryhodným profilom - vytvorenie profilu je rýchle a intuitívne a
potvrdenie totožnosti je možné vykonať rôznymi spôsobmi:

zriadenie a potvrdenie dôveryhodného profilu prostredníctvom banky alebo iného
poskytovateľa identity;
podanie žiadosti o dôveryhodný profil online a jeho následné potvrdenie vo
videohovore s úradníkom;
podanie žiadosti online a následné potvrdenie na úrade;
zriadenie a potvrdenie dôveryhodného profilu pomocou občianskeho preukazu s
elektronickou časťou a čítačky NFC.

Platným kvalifikovaným certifikátom

Na zriadenie účtu ePUAP a dôveryhodného profilu potrebuje používateľ len svoj občiansky
preukaz alebo pas a číslo PESEL.
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ZAHRANIČNÁ SPOLOČNOSŤ ZAMESTNÁVA ZAMESTNANCA
V POĽSKU
Na to, aby zahraničná spoločnosť mohla zamestnať zamestnanca, ktorý bude vykonávať
svoju prácu v Poľsku, nemusí v Poľsku otvoriť pobočku alebo dcérsku spoločnosť. Je však
potrebné mať na pamäti, že formality musia byť splnené v súlade s európskym právom,
ako aj poľským právom. Je potrebné mať na pamäti európske predpisy týkajúce sa
podliehania systému sociálneho poistenia. Zamestnanec pracujúci v Poľsku musí byť
prihlásený na poistenie v Poľsku, aj keď je zamestnávateľom zahraničná spoločnosť.

Ako sa to dá urobiť? Existujú dve možnosti.

ZAHRANIČNÁ SPOLOČNOSŤ SA ZAREGISTRUJE AKO PLATITEĽ PRÍSPEVKOV
V POĽSKU

1.

Zahraničná spoločnosť bude platiť príspevky v Poľsku za svojho poľského zamestnanca. Za
týmto účelom je potrebné urobiť nasledujúce kroky:

získanie čísla NIP v Poľsku
NIP vydáva príslušný daňový úrad. Žiadosť sa podáva na úradnom tlačive a prikladá sa
k nej výpis z obchodného registra so súdnym prekladom.
registrácia spoločnosti v ZUS (" Inštitúcii sociálneho poistenia") na úradnom tlačive.
nahlásenie poľských zamestnancov

Následne je treba nezabúdať na zasielanie mesačných výkazov ZUS a platenie príspevkov
za zamestnancov a to vždy do 15. dňa v danom mesiaci.

POĽSKÝ ZAMESTNANEC PREVEZME POVINNOSTI PLATITEĽA PRÍSPEVKU1.
Ako výnimka zo zásady platenia príspevkov zamestnávateľom sa zaviedla možnosť, aby
povinnosti spojené s platením príspevkov do ZUS prevzal zamestnanec. Takéto prevzatie
povinností sa môže uskutočniť na základe dohody medzi zamestnávateľom, ktorým je
zahraničná spoločnosť bez pobočky v Poľsku a zamestnancom. V takom prípade sa okrem
podkladov k žiadosti zasiela do ZUS aj kópia takejto dohody medzi zamestnávateľom a
zamestnancom.

Ak sa zvolí táto možnosť, bude to práve poľský zamestnanec zahraničnej spoločnosti, kto
bude povinný zasielať mesačné výkazy ZUS a platiť príspevky na sociálne zabezpečenie v
zákonom stanovenej lehote.

PRÍSPEVKY NA SOCIÁLNE ZABEZPEČENIE 

Od 1. júla 2023 sa mesačná minimálna mzda zvýšila na 3 600 PLN v hrubom, pre tých,
ktorí sú zamestnaní na plný úväzok. Ako je uvedené nižšie v tabuľke, kombinovaná sadzba
pre odvody zamestnancov je 22,71 % z vymeriavacieho základu, pričom odvody
zamestnávateľa sú 20,61 %. Maximálny mesačný vymeriavací základ je 208 500 PLN.

ZAMESTNANIE

Súčasný trh práce de facto umožňuje pracovať z ktoréhokoľvek kúta sveta. Je preto bežné,
že zahraničná spoločnosť chce zamestnať zamestnanca na výkon práce v Poľsku. Takýto
zamestnávateľ, aj keď je zahraničný, bude povinný dodržiavať všetky pracovnoprávne
predpisy, ako keby bol poľskou spoločnosťou.



Zamestnanec % Zamestnávateľ %

Invalidné poistenie 1.5 6.5

nemocenské
poistenie

2.45 -

Poistenie v
nezamestnanosti

9.76 9.76

Fond práce - 2.45

Fond
zamestnaneckých

benefitov
- 0.10

Úrazové poistenie - 1.67

Zdravotné poistenie 9 -

Celkovo 22.71 20.48

*Od roku 2022 nie je príspevok na zdravotné poistenie odpočítateľný od dane. To
spôsobuje, že reálne zaťaženie jeho výšky je vyššie.

Zamestnanecké kapitálové plány

Od roku 2021 je každý zamestnávateľ, ktorý zamestnáva aspoň 1 osobu, zaradený do
programu Zamestnaneckých kapitálových plánov (Pracownicze Plany Kapitałowe - PPK).
Ide o dlhodobý sporiaci program na doplnkový dôchodok zamestnancov. Program je
povinný pre zamestnávateľov a dobrovoľný pre zamestnancov. Do PPK sú automaticky
zaradení zamestnanci od 18 do 55 rokov.

Každý zamestnávateľ bude povinný si vybrať peňažný ústav, s ktorým uzatvorí pre svojich
zamestnancov zmluvu o PPK. Zamestnanec však bude môcť ukončiť účasť na PPK.
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Prostriedky zhromaždené na individuálnom účte PPK vkladá zamestnanec, zamestnávateľ
a štát. V základnom variante platí zamestnanec 2 % zo svojej hrubej mzdy a zamestnávateľ
1,5 %. Zamestnanec, ktorého mzda v danom mesiaci nepresiahne 1,2-násobok minimálnej
mzdy, má možnosť znížiť si sadzbu základnej sadzby na 0,5 %.

Zamestnávateľ je povinný vypočítať a odvádzať vklady zamestnancom. Odvody do PPK,
ktoré financuje zamestnanec, by sa mu mali odpočítať z hrubej odmeny. Platby budú
realizované z prvej odmeny vyplatenej po podpise zmluvy.

Za nesplnenie povinnosti uzavrieť zmluvu v programe PPK može byť uložená pokuta až do
výšky 1,5 % mzdového fondu. Rovnaký trest môže byť uložený aj za presvedčovanie
zamestnancov, aby sa vzdali sporenia v PPK. Okrem toho zákonodarca stanovuje pokutu
od 1 000 PLN do 1 000 000 PLN pre zamestnávateľov, ktorí okrem iného neuzavrú
zmluvu o PPK, nebudú vykonávať úhrady do PPK alebo uvedú nepravdivé údaje.

ZDANIENIE 
Daňová štruktúra
Súčasný daňový systém v Poľsku zahŕňa okrem iného nasledujúce dane: 

Priame dane 
Daň z príjmu fyzických osôb (PIT)
Daň z príjmu právnických osôb (CIT) 
Daň z občianskoprávnych činností 

Nepriame dane 
Daň z pridanej hodnoty (VAT)
Spotrebná daň (z alkoholických výrobkov, tabakových výrobkov, minerálnych
olejov, elektriny, uhlia a zemného plynu) 

Daň z príjmu právnických osôb (CIT)
Poľskí daňoví rezidenti podliehajú dani zo svojich celosvetových príjmov. Nerezidenti sú
zdaňovaní len zo svojich príjmov z Poľska. Právo daňových úradov zdaniť nerezidenta je
ďalej obmedzené, ak krajina nerezidenta uzavrela s Poľskom zmluvu o zamedzení dvojitého
zdanenia (DTT).

Daň z príjmu právnických osôb sa vyberá zo základu dane. Základom dane je zákonom
stanovený účtovný zisk alebo strata upravená o niektoré neodpočítateľné a nezdaniteľné
položky.

Sadzby dane:
Základná - 19% 
Znížená - 9% pre malých daňovníkov, ktorých príjmy v zdaňovacom roku nepresiahli
sumu vyjadrenú v PLN zodpovedajúcu ekvivalentu 2 000 000 EUR a subjekty
začínajúce podnikateľskú činnosť

Dividendy vyplácané poľskými spoločnosťami podliehajú pevnej sadzbe 19 %. Táto sadzba
sa vzťahuje na hrubú sumu dividend.

Od 1. januára 2021 bol zavedený nový model zdanenia CIT – paušál z príjmov spoločností
(bežne označovaný ako „estónska daň“). Využiť ho môžu daňovníci CIT pôsobiaci vo forme
spoločnosti s ručením obmedzeným, akciovej spoločnosti, komanditnej a komanditne-
akciovej spoločnosti. Hlavným predpokladom je odložiť zdanenie zisku právnických osôb
daňou z príjmu až do vyplatenia dividend spoločníkovi. Aby mohla účtovná jednotka využiť
tento typ zdaňovania, musí spĺňať niekoľko kritérií (napr. akcionármi sú len fyzické osoby,
spoločnosť zamestnáva minimálne 3 zamestnancov, prevádzkové výnosy prevyšujú
pasívne výnosy). 
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Daň z príjmov kontrolovaného zahraničného subjektu (CFC) dosahovaných daňovníkom,
ktorý má v Poľsku neobmedzenú daňovú povinnosť, z titulu účasti v takomto subjekte je
19 % zo základu dane.

Od začiatku roka 2019 je v platnosti nová daňová preferencia pri daniach z príjmov (PIT a
CIT), inovačný box (tiež nazývaný: „IP Box“), vďaka ktorému je investovanie do výskumu a
vývoja v Poľsku výnosnejšie. IP Box má spolu s už skôr zavedenou úľavou na výskum a
vývoj podnietiť spoločnosti k zvýšeniu výdavkov na výskum a vývoj. Používaná v IP Boxe
preferenčná sadzba 5 % dane z príjmu je jedna z najnižších v Európe a zahŕňa príjmy zo
širokého katalógu kvalifikovaných práv duševného vlastníctva.

Od roku 2022 bude možné preferenciu na výskum a vývoj a IP Box využívať spoločne
v rámci jedného produkčného procesu. 

Dodatočne od 2022 budú okrem dvoch vyššie uvedených zavedené tiež iné „inovačné“
preferencie. Sú to:

úľava na prototyp,
úľavy na podporu inovatívnych zamestnancov, uľahčenie súťaže o špecialistov s
kľúčovými schopnosťami a kompetenciami,
úľava na robotizáciu.

Právnické osoby sú povinné platiť mesačné preddavky na daň z príjmov do 20. dňa v
mesiaci za predchádzajúci mesiac, pričom daňové priznanie k dani z príjmov právnických
osôb sa podáva raz ročne, a to do konca tretieho mesiaca po skončení účtovného obdobia.
Do tohto termínu sa musí vypracovať a elektronicky podpísať aj účtovná závierka
spoločnosti. Výkaz by mali podpísať:

osoba, ktorá zostavila výkazy, a
vedúci subjektu.

Zrážková daň
Pojem „zrážková daň" alebo withholding tax (WHT)“ znamená paušálnu daň z príjmu (od
fyzických a právnických osôb) účtovanú poľskými subjektmi z vybraných príjmov
dosahovaných na území Poľska zahraničnými daňovníkmi (nerezidentmi). Paušálna daň
z príjmu sa vyberá z príjmov uvedených v zákone o PIT/CIT v sadzbe stanovenej
zákonodarcom podľa daného druhu príjmu. Povinnosť túto daň vybrať, má poľský subjekt
vykonávajúci platbu (právnická osoba, organizačná zložka bez právnej subjektivity alebo
fyzická osoba vykonávajúca podnikateľskú činnosť).

Týka sa to okrem iného príjmov, ako napr.: 
z úrokov, z autorských práv alebo práv s nimi súvisiacich, z poplatkov za služby v
oblasti zábavy alebo športu, za poradenstvo, účtovníctvo, prieskum trhu, právne
služby, reklamné služby, riadenie a kontrolu, spracovanie údajov, nábor zamestnancov
a náborové služby, záruky a garancie a služby podobného charakteru, ako aj niektoré
poplatky za vývoz nákladu a cestujúcich prevzatých na prepravu v poľských prístavoch
zahraničnými obchodnými lodnými spoločnosťami

a.

príjmy z dividend a iné príjmy z podielov na zisku právnických osôb, ktoré majú sídlo
alebo predstavenstvo v Poľsku.

b.

 Sadzby zrážkovej dane:
19 % na dividendy 
20 % na úroky a licenčné poplatky, poradenské služby, účtovníctvo, prieskum trhu,
právne služby, reklamné služby, riadenie a kontrolu, spracovanie údajov, služby náboru
a náboru zamestnancov, záruky a ručenia a podobné služby.

Vyššie uvedená povinnosť vybrať daň však nie je absolútna. Ako vyplýva zo zákona o
CIT/PIT platia ustanovenia upravujúce výber zrážkovej dane so zreteľom na zmluvy o
zamedzení dvojitého zdanenia, ktorých zmluvnou stranou je Poľská republika (tzv. UPO). 
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To znamená, že poľský podnikateľ by si mal vždy overiť, či sumy vyplatené zahraničnému
subjektu (podliehajúce zrážkovej dani) môžu využívať privilegované pravidlá zdaňovania na
základe príslušného UPO (alebo výnimky podľa zákona CIT) a ich uplatnenie závisí od
získania potvrdenia o rezidencii zmluvného partnera.

Daň z príjmu fyzických osôb 
Fyzická osoba s trvalým pobytom v Poľsku alebo fyzická osoba, ktorá sa fyzicky zdržiava
aspoň 183 dní v kalendárnom roku v Poľsku, alebo v Poľsku má centrum životných
záujmov sa považujú za daňových rezidentov a podliehajú zdaneniu z ich celosvetových
príjmov. Pokiaľ ide o nerezidentov, zdaňujú sa iba príjmy so zdrojom v Poľsku alebo
súvisiace s Poľskom.

Získaný príjem podlieha progresívnej dani z príjmu, ktorá sa vzťahuje na všetkých, ktorí
pracujú. Od roku 2022 sa znížila sadzba dane z 17 % na 12 %, čo sa vzťahuje na príjmy
zdaňované podľa všeobecných pravidiel, vrátane zamestnancov, dôchodcov, ako aj
podnikateľov, ktorí si nezvolili líniovú daň z príjmov alebo paušálne zdanenie.

Fyzické osoby vykonávajúce podnikateľskú činnosť si môžu zvoliť formu zdanenia:
Všeobecné progresívne zdaňovanie. V súčasnosti sú sadzby dane z príjmov stanovené
na obecnom základe nasledovné:
12% - prvá daňová sadzba, hranica do výšky príjmu 120 000 PLN;
32% - druhá daňová sadzba, hranica od presahujúcej sumy nad 120 000 PLN.
rovná daň - sadzba 19 %
paušálna daň z registrovaných príjmov - paušálna sadzba závisí od druhu
podnikateľskej činnosti.

V prípade všeobecnej progresívnej dane a rovnej dane je podnikateľ oprávnený znížiť
príjem o náklady vynaložené na jeho získanie (na tento účel by mal mať faktúry
potvrdzujúce vznik nákladov), zatiaľ čo v prípade paušálnej dane a daňovej karty to nie je
možné.

Od roku 2022 nie je zaplatený zdravotný príspevok daňovo odpočítateľný. To spôsobuje,
že reálne zaťaženie jeho výšky je vyššie. 

Podnikatelia sú povinní platiť preddavky na daň z príjmov do 20. dňa v mesiaci za
predchádzajúci mesiac, pričom daňovému úradu je potrebné podať ročné daňové priznanie
k dani z príjmov fyzických osôb – od 15. februára do 30. apríla roku nasledujúceho po
zdaňovacom roku.

Solidárna daň 
Od 1. januára 2019 sú fyzické osoby, ktoré dosahujú v zdaňovacom roku príjem
presahujúci 1 000 000 PLN, povinné zaplatiť solidárnu daň vo výške 4 % zo sumy
presahujúcej 1 000 000 PLN. Takéto fyzické osoby sú povinné podať v tejto súvislosti
samostatné daňové priznanie v rámci štandardnej lehoty na podanie daňového priznania
do 30. apríla nasledujúceho daňového roka (za predchádzajúci rok). 
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Daň sa týka príjmov z pracovnej zmluvy (a iných zdrojov zdanenia s progresívnymi
daňovými sadzbami), podnikateľskej činnosti (vrátane podnikateľskej činnosti zdaňovanej
paušálnou sadzbou 19 %) a určitých kategórií príjmov z kapitálových výnosov (okrem
dividend a úrokových príjmov). ).

Daň z občianskoprávnych činností 
Daň z občianskoprávnych činností (PCC), ktorá sa v Českej republike a na Slovensku
neuplatňuje je bežne platená daň. Hoci sú platitelia DPH často oslobodení od tejto dane,
existuje množstvo situácií, kedy ju podnikateľ bude musieť zaplatiť.

Daň sa vzťahuje na nasledujúce občianskoprávne činnosti: 
zmluvy o predaji a výmene majetku a vlastníckych práv, 
pôžička peňazí alebo tovaru ohraničená len podľa druhu, 
darovacie zmluvy - čiastočne týkajúce sa prevzatia dlhov, bremien resp záväzkov
darcu,
dohoda o výmenku,
dohody o rozdelení dedičstva a dohody o zrušení týkajúce sa podielového
spoluvlastníctva – čiastočne týkajúce sa platieb alebo doplatkov,
zriadenie hypotéky,
zriadenie užívacieho práva za odplatu vrátane neoprávneného a vecného bremena za
odplatu,
zmluvy o nepravidelnom vklade,
spoločenské zmluvy;
úpravy zmlúv uvedených v bode vyššie, ak zvyšujú základ dane o daň z
občianskoprávnych transakcií;
súdne rozhodnutia vrátane arbitráže a zmieru, ak majú podobné právne účinky ako
občianskoprávne transakcie uvedené v bodoch vyššie.

 
Aktuálne sadzby dane: 

v prípade zmlúv o predaji, výmenku, doživotnej rente, delení dedičstva, zrušení
spoluvlastníctva a darovaní:

nehnuteľností, hnuteľných vecí, doživotného užívacieho práva, práva k
družstevnému bytu alebo nebytovej jednotke a vyplývajúcej z predpisov
družstevného zákona: právo na samostatný dom a právo na bytovú jednotku v
malom bytovom dome - 2 %,
iných majetkových práv – 1 %;

v prípade zmluvy výmenku, doživotnej rente, delení dedičstva, zrušení spoluvlastníctva
a darovaní:

o prevode vlastníctva nehnuteľností, hnuteľných vecí, práva doživotného
užívacieho práva, družstevného vlastníctva k bytovej jednotke, družstevného
práva k nebytovej jednotke a vyplývajúcich z ustanovení družstevného zákona:
právo k rodinnému domu a právo k jednotke v malom bytovom dome - 2%,
pri prevode vlastníctva iných majetkových práv - 1 %;

Pri zmluve o odplatnom zriadení užívacieho práva vrátane nepravidelného užívania a
odplatného vecného bremena - 1 % z hodnoty plnenia za obdobie, na ktoré bolo
užívacie právo alebo vecné bremeno zriadené;
Pri zmluve o pôžičke alebo nepravidelnom vklade – 0,5%
v prípade zriadenia hypotéky: 

na zabezpečenie skutočných pohľadávok - 0,1 % z výšky zabezpečeného dlhu, 
na zabezpečenie dlhu v nedefinovanej hodnote 19 PLN; 

0.5% zo spoločenskej zmluvy. 

Daň z pridanej hodnoty 
Poľské predpisy o dani z pridanej hodnoty (DPH) vychádzajú z legislatívy EÚ. To znamená,
že princípy zdaňovania DPH v Poľsku sú v mnohých prípadoch rovnaké ako v iných
členských štátoch EÚ.
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Základnými transakciami podliehajúcimi DPH sú napr. dodávky tovaru a poskytovanie
služieb uskutočnené v Poľsku. V niektorých situáciách môžu podliehať DPH aj bezplatné
dodávky tovaru alebo služieb.

Štandardná sadzba je v súčasnosti 23 %. 

Okrem toho sa na určité tovary a služby vzťahujú znížené sadzby: 
5 % – okrem iného na určité potravinárske výrobky vrátane nespracovaných potravín a
niektoré nápoje (napríklad koreniny, ryby, mäso, mliečne výrobky, chlieb, cukrovinky,
vajcia, džúsy), knihy vytlačené alebo vydané na diskoch alebo páskach,
8% – okrem iného pre určité potravinárske výrobky a nápoje, na ktoré sa nevzťahujú
iné sadzby, nové bytové štruktúry a služby bytovej výstavby zahrnuté v programe
sociálneho bývania, osobnú dopravu, reštauračné služby

Na dodávku tovaru v rámci európskeho spoločenstva a jeho vývoz sa vzťahuje sadzba 0 %,
pokiaľ sú splnené podmienky uvedené v nariadeniach (okrem iného je potrebné mať
potvrdenie, že tovar bol vyvezený z Poľska).Dočasne sa tiež znížilo DPH na 0 % na
niektoré potraviny - toto zníženie bude platiť minimálne do konca marca 2024.Podľa
predpisov o DPH sú niektoré činnosti oslobodené od dane z pridanej hodnoty (za určitých
podmienok), patria sem najmä vzdelávacie služby, zdravotná starostlivosť a sociálne služby,
niektoré finančné a poisťovacie služby.

Daňovníci, ktorí vykonávajú činnosti oslobodené od DPH, nemajú nárok na odpočet pri
nákupe tovarov a služieb súvisiacich s činnosťami oslobodenými od DPH. DPH Daňovníci
so sídlom v Poľsku, ktorých tržby nepresahujú 200 000 PLN ročne, môžu využiť úplné
oslobodenie od DPH.

Platitelia DPH registrovaná v Poľsku sú povinní viesť elektronickú evidenciu nákupov a
tržieb, podávať daňové priznania za mesačné obdobia a zaplatiť splatnú daň najneskôr do
25. dňa nasledujúceho mesiaca.

Od 1. septembra 2019 existuje tzv. biely zoznam platiteľov DPH (biała lista podatników
VAT), t. j. register subjektov registrovaných pre DPH na území Poľska.  Ide o verejne
dostupnú a bezplatnú databázu, ktorá okrem iného obsahuje informácie, ako je názov
spoločnosti, identifikačné číslo NIP, adresa sídla, bankový účet, dátum zápisu a výmazu z
registra platiteľov DPH.

Tento register je obzvlášť užitočný pre platiteľov dane, pretože sa dá použiť na kontrolu, či
je zmluvná strana registrovaná na účely DPH v Poľsku, a teda či má nárok na odpočet
DPH. Ďalšou dôležitou otázkou je podľa poľských daňových predpisov povinnosť vylúčenia
z odpočítateľných nákladov výdavky zaplatené na iný účet, ako je účet uvedený v bielom
zozname platiteľov DPH, pokiaľ ide o transakcie uzatvorené medzi podnikateľmi, ktorých
hodnota presahuje 15 000 PLN brutto. Je tiež potrebné mať na pamäti, že podnikateľ,
ktorý zaplatil za transakciu presahujúcu 15 000 PLN na účet neuvedený v bielom zozname
platiteľov DPH sa vystavuje riziku solidárnej zodpovednosti so svojou protistranou za
daňový nedoplatok, ak táto protistrana nezaplatí splatnú DPH z transakcie.

Kedy je registrácia pre DPH povinná?

Registrácia pre DPH sa stáva povinnou, akonáhle subjekt so sídlom podnikateľskej činnosti
v Poľsku prekročí v priebehu roka hodnotu tržieb 200 000 PLN. Do tejto sumy sa
nezapočítava výška DPH ani väčšina činností, ktoré v Poľsku nepodliehajú DPH, napr.
dodávka tovaru v rámci Spoločenstva.

Nezaložené podnikateľské subjekty v Poľsku sa musia zaregistrovať na účely DPH pred
vykonaním svojej prvej zdaniteľnej činnosti bez ohľadu na hodnotu svojich tržieb.
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Split payment
Split payment resp. mechanizmus rozdelenej platby je právnym nástrojom, ktorý umožňuje
rozdeliť platbu, ktorá sa má vykonať  na čistú sumu a sumu dane z pridanej hodnoty.

Pri využití mechanizmu split payment dostane príjemca platbu za faktúru rozdelenú na dve
časti:

Čistá suma faktúry sa prevedie na zúčtovací účet a
suma DPH z faktúry, ktorá sa prevádza na účet DPH.

V súlade s platnými poľskými predpismi sa pre každý otvorený účet spoločnosti
automaticky otvorí technický účet pre DPH.

Použitie mechanizmu rozdelených platieb je spravidla dobrovoľné; povinné je len vtedy, ak
sú spoločne splnené nasledujúce podmienky:

hrubá hodnota transakcie je vyššia ako 15 000 PLN alebo ekvivalent tejto sumy,
aspoň jedna položka faktúry je uvedená v prílohe č. 15 zákona o DPH (napr. oceľ,
počítače, mobilné telefóny, televízory, stavebné práce)
obe strany transakcie sú platcami DPH.

Predávajúci by nemal zabudnúť na to, aby v prípade povinného uplatnenia mechanizmu
split payment pri predaji svojho tovaru alebo služby túto skutočnosť uviedol na faktúre,
pretože ak platiteľ dane vystaví faktúru bez poznámky "mechanizmus delenej platby",
vedúci daňového úradu určí dodatočnú daňovú povinnosť vo výške zodpovedajúcej 30 %
zo sumy dane pripadajúcej na dodanie tovaru alebo služby uvedenej v prílohe č. 15
zákona, uvedenej na predmetnej faktúre.

Naproti tomu kupujúci takejto služby alebo tovaru by mal vykonať platbu s využitím
mechanizmu split payment, pretože ak tak neurobí, vedúci daňového úradu stanoví
dodatočnú daňovú povinnosť vo výške zodpovedajúcej 30 % zo sumy dane pripadajúcej na
nadobudnutý tovar alebo službu uvedenú v prílohe č. 15 zákona, uvedenej na faktúre,
ktorá je predmetom platby.
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Kapitálové úroky, úroky z omeškania a maximálny úrok

Obdobie \ Druh
úroku

Zákonné
kapitálové
úroky

Maximálny
kapitálový
úrok

Zákonný úrok z
omeškania

Maximálny
úrok z
omeškania

Od 5.11.2023 -
aktuálne 9,25% 18,50% 11,25% 22,50%

07.09.2023 –
04.10.2023 9,50% 19,00% 11,50% 23,00%

08.09.2022 –
06.09.2023 10,25% 20,50% 12,25% 24,50%

08.07.2022 –
07.09.2022 10,00% 20,00% 12,00% 24,00%

09.06.2022 –
07.07.2022 9,50% 19,00% 11,50% 23,00%

06.05.2022 –
08.06.2022 8,75% 17,50% 10,75% 21,50%

07.04.2022 –
05.05.2022 8,00% 16,00% 10,00% 20,00%

09.03.2022 –
06.04.2022 7,00% 14,00% 9,00% 18,00%

09.02.2022 –
08.03.2022 6,25% 12,50% 8,25% 16,50%

05.01.2022 –
08.02.2022 5,75% 11,50% 7,75% 15,50%

09.12.2021 –
04.01.2022 5,25% 10,50% 7,25% 14,50%
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Ak sa úrok účtuje za dlhšie obdobie, je potrebné zohľadniť zmeny sadzieb.
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Výnimky a úľavy v Poľskej Investičnej Zóne

V roku 2018 vznikla nová forma podpory investícií a podnikania - Poľská Investičná Zóna.
Tento nástroj má v roku 2026 definitívne nahradiť osobitné hospodárske zóny, ktoré v
Poľsku fungujú od roku 1994. Jeho cieľom je poskytnúť podnikateľom novú príležitosť na
realizáciu investícií prostredníctvom získania atraktívnych daňových úľav. Vzťahuje sa na
celé územie Poľska a na spoločnosti všetkých veľkostí. Nemusí ísť o nové spoločnosti.

Investori v celom Poľsku môžu požiadať o rozhodnutie o podpore novej investície, ktoré im
umožní získať čiastočné oslobodenie od dane z príjmu (PIT/CIT), ktoré sa vzťahuje na
príjmy súvisiace s investíciou. Limit oslobodenia sa vypočíta ako percentuálny podiel
investičných nákladov a dvojročných nákladov na zamestnanie nových zamestnancov,
ktorého výška (od 10 do 70 %) závisí od miesta investície a veľkosti podniku.
Uprednostňujú sa regióny s vyššou mierou nezamestnanosti (východné vojvodstvá) a
mikropodniky, malé a stredné podniky - všetky podmienky týkajúce sa umiestnenia
nájdete na mape poľskej investičnej zóny.

Kto môže požiadať o podporu v rámci PSI?

Môžu požiadať o vydanie rozhodnutia

Spoločnosti zaoberajúce sa priemyselnými
projektmi (priemysel, výroba)

Spoločnosti ponúkajúce moderné služby
(BPO a IT), okrem iného:

Vydanie programovania
Vzťahujúce sa na programovanie
a konzultácie v oblasti informačných
technológií a súvisiace služby
Spracovanie údajov, hosting a ďalšie
služby súvisiace s poskytovanie
infraštruktúry pre IT
Výskum a vývoj
Špecializované navrhovanie

Nemôžu požiadať o vydanie rozhodnutia

Obchodné činnosti okrem iného v oblasti:

Výroba a spracovanie alkoholických
výrobkov
Realizácia zariadení a stavebných prác
Opravy motorových vozidiel
Veľkoobchodný a maloobchodný predaj
Ubytovacie a stravovacie služby

ul.Wojewódzka 42, 40-026 Katowice, +48 32-251-07-36
NIP 954 13 00 712 www.ksse.com.pl



40% 50% 60%

Veľkosť
spoločnosti

Výška
zamestnanosti

a

Ročná tržba (€)

a

Celková ročná bilancia (€)

Mikro Menej ako 10 Menej ako 2 mln Menej ako 2 mln

Malá Menej ako 50 Menej ako 10 mln Menej ako 10 mln

Stredná Menej ako 250 Menej ako 50 mln Menej ako 43 mln

Veľká Viac ako 250 Viac ako 50 mln Viac ako 43 mln
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VÝŠKA ŠTÁTNEJ POMOCI
v závislosti od veľkosti investora

PRE VEĽKÉ
SPOLOČNOSTI

PRE STREDNE
SPOLOČNOSTI

PRE STREDNE
SPOLOČNOSTI

Členenie spoločností

( Podmienky stanovené v Nariadení Komisie (EÚ) č. 651/2014 na úrovni skupiny.)



Malé podniky

Mesačné mzdové náklady zamestnávateľa: 5.000,00 PLN

Nové pracovné miesta: 10 osôb

Mzdové náklady: 24 mesiacov = 1.200.000,00 PLN

Štátna pomoc (60%) = 720.000,00 PLN

Malé podniky

Veľkosť plánovanej investície: 1 mln PLN

Štátna pomoc: 1 mln x 60% = 600.000,00 PLN
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Žiadosť podnikateľa sa posudzuje podľa kritérií kvantitatívneho a hodnotového charakteru.
Kvantitatívnym kritériom je kritérium minimálnych nákladov na projekt, ktorých výška
závisí od úrovne nezamestnanosti v regióne (od 10 mil. PLN do 100 mil. PLN). Výrazné
zníženie tejto požiadavky možno očakávať v prípade mikropodnikov (-98 %), malých (-95
%) a stredných podnikov (-80 %) a investícií do moderných obchodných služieb a výskumu
a vývoja (-95 %).

Rozhodnutie o podpore nových investícií sa vydáva na obdobie 12, 14 alebo 15 rokov -
dĺžka závisí od regiónu, pričom najdlhšie obdobie majú k dispozícii spoločnosti investujúce
v rámci existujúcich osobitných hospodárskych zón. Investori podliehajú dodatočným
záväzkom na obdobie 5 rokov pre veľké spoločnosti alebo 5 rokov pre malé a stredné
podniky:

Údržba investície počítaná od momentu dokončenia celej investície;
Udržanie vlastníctva majetku, ku ktorému sa viažu kapitálové výdavky, počítané od
dátumu zaradenia do evidencie hmotného, nehmotného a právneho majetku;
Udržanie zamestnanosti na úrovni uvedenej v rozhodnutí vypočítanej z vytvorenia
nových pracovných miest.

Príklady podpory



V4 GROUP je poradenská skupina združujúca právnych
poradcov, daňových konzultantov, audítorov a
účtovníkov. Pôsobi na území Slovenskej republiky, Českej
republiky, Poľska a Maďarska. Od svojho založenia v roku
2008 sa V4 GROUP profiluje ako špecialista na
cezhraničnú spoluprácu v rámci strednej Európy.
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Projekt vznikol v rámci spolupráce poradenskej skupiny V4 GROUP s Veľvyslanectvom SR vo Varšave,
Slovensko-poľskou obchodnou komorou, Poľsko-slovenskou obchodnou a priemyselnou komorou,
KSSE (Špeciálna ekonomická zóna Katovice)  a SARIO.

Naše kancelárie:

Česká republika

Slovenská republika

Poľsko

Obchodná 2, 811 06 Bratislava
Tvrdého 783/4, 010 01 Žilina

Szemere utca 8, 1054 Budapest

Radlická 714/113A,158 00 Praha 5, Praha
Jurečkova 643/20, 702 00 Ostrava

ul. Biała Droga 13, 30-327 Kraków
Aleje Jerozolimskie 99/16, 02-001 Warszawa
ul. Wrocławska 54/15, 40-217 Katowice

Maďarsko


